

# ЗАСНУВАННЯ КРАЙОВОГО НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ім. ШЕВЧЕНКА У ШВАЙЦАРІЇ

Цьогорічний науковий симпозіум з українознавства у Фрібурзькому університеті був присвячений 150-й річниці від смерті Т. Шевченка. На урочистості, яка відбулася 11 березня 2011 р. у приміщенні Hall d'Honneur університету, були присутні близько 40 гостей. З-поміж них проф. славістики Фрібурзького університету Єнс Герльс, ректор Фрібурзького університету Гвідо Вергауен, Посол України у Швейцарії Ігор Дір. Наприкінці симпозіуму відбулася неординарна подія для української наукової спільноти Швейцарії і українства взагалі — установчі збори крайового НТШ в Швейцарії. У засіданні, крім вказаних осіб, взяли участь проф. університету Мюнстер Альфред Шпрюде; проф. Міланського університету Джована Броді; проф. Гарвардського університету Григорій Грабович; проф.-літературознавець Тамара Гундорова; доцент Львівського національного університету Ірина Старовойт; письменник Юрій Андрухович та ін.

Засідання відкрив д-р Андрей Лужницький — керівник Українського товариства у Швейцарії. Після короткого вступного слова він вказав на значення заснування крайового НТШ у Швейцарії та поділився планами щодо розвитку Товариства, далі зачитав привітання від проф. д-ра Богдана Гаврилишина. Відтак, науковий секретар НТШ А. Г. Грабович оголосив вітальні листи від президента Світової ради НТШ акад. Леоніда Рудницького та голови НТШ в Україні д-ра Олега Купчинського. Тут проф. Г. Грабович висловив готовність співпраці НТШ А із новоствореним крайовим НТШ у Швейцарії, першим провісником якої має стати проєкт каталогізування архівів Михайла Драгоманова у Женеві. Це засвідчує і матірне товариство у Львові.

На завершення засідання від імени новоствореного НТШ Андрей Лужницький сказав, що

„незважаючи на те, що в Швейцарії працює невелике число науковців з українознавства, їхні публікації, організація конференцій та наукових симпозіумів становлять вагомий внесок у розвиток української і світової науки. Бажанням молодих, активних українських науковців є розширити співпрацю із членами НТШ в інших країнах. Тому заснування крайового товариства НТШ в Швейцарії дасть можливість розвинути більш масштабні українські студії і на швейцарських



У перерві між засіданнями. Зліва направо: Андрей Лужницький і посол України у Швейцарії Ігор Дір

землях, значно збільшивши кількість подібних наукових симпозіумів у швейцарських університетах, а також допоможе залучити до наукових досліджень не лише українців, але й представників громади Швейцарії неукраїнського походження“. Він також висловив готовність співпрацювати з усіма осередками НТШ у світі, а головню з матірним Товариством в Україні.

До складу НТШ у Швейцарії тимчасово обрано головою Андрія Лужницького, а секретарем — Сергія Майло, і запропоновано 20 кандидатів у члени Товариства. Передбачено також, що восени 2011 року відбудуться Загальні збори новоствореного Товариства, під час яких буде прийнятий Статут, обрана остаточно Управа НТШ Швейцарії і буде накреслений план наукової праці. У плани входять конструктивні контакти з Україною, її науковими інституціями і навчальними закладами, також підготовка наукових видань. 2012 р. буде проведена Міжнародна наукова конференція на тему „Україна та Польща“. Крайове НТШ у Швейцарії має намір також нав'язати співпрацю з Швейцарським національним науковим фондом.

На завершення в залі засідання відбувся концерт артистів Тетяни Польшт-Луценко і Людмили Польшт, у програмі яких прозвучали також пісні на вірші Т. Шевченка.

Пресове бюро

## ПРИВІТАННЯ

Філадельфія, 7 березня 2011 р.

Андрей Лужницький,  
голова Українського товариства у Швейцарії  
American College Program  
University of Fribourg  
Avenue de l'Europe 20, Office: 6.110  
Case postale 102, 1701 Fribourg, Switzerland

Вельмишановний і дорогий Пане Голово!

Засилаю щирі вітання з нагоди заснування крайового Наукового товариства ім. Шевченка у Швейцарії.

У різні періоди української історії Швейцарія не раз ставала ареною політичної, а також наукової та культурної діяльності українських емігрантів. Тривалий час у Женеві проживав видатний український науковець, публіцист і громадський діяч Михайло Драгоманов. Серед тих, хто залишив свій слід на

українській ниві у Швейцарії, необхідно назвати ще драгоманівця А. Ляхощького, голову Української громади в Женеві, керівника української друкарні М. Лозинського, також М. Кушніра-Богуша, М. Троцького — співредактора Українського інформаційного бюро. Впродовж семи років (1930—1937) у Швейцарії перебував видатний діяч Української національної революції полковник Євген Коновалець. Чимало серед української спільноти Швейцарії було майстрів слова. Тут варто відзначити поета і прозаїка Леоніда Мосендза. Говорячи про українських мистців, не можна не згадати славних родин Лісовських і Нижанківських.

„Хоч і не численна, але яскрава постатями українська спільнота у Швейцарії живе і твердо стоїть на позиціях творення та гуртування українського національного духу на гостинній швайцарській землі“, — зазначив свого часу український громадський діяч Іван Дзюба. Сьогоднішня подія заснування крайового НТШ у Швейцарії безперечно сприятиме скріпленню цього духа та розвитку української науки в цій державі. Сподіваємось, що нове Товариство плідно співпрацюватиме з іншими Товариствами НТШ, особливо з матірнім Товариством в Україні.

Бажаємо Вам успіхів у Вашій діяльності для добра української науки та культури.

Президент Світової ради НТШ  
проф., д-р

Леонід Рудницький

4 березня 2011 р.  
Львів, № 21

Андрей Лужницький  
голова Українського товариства  
у Швейцарії

Високоповажаний Пане Голово!

Наукове товариство ім. Шевченка та його Президія щиро вітають заснування нового крайового осередку Наукового товариства у центрі Європи — державі Швейцарія! Цю подію сприймаємо з великим моральним зворушенням і висловлюємо невимовну радість, що до нашого наукового полку вливаються нові дослідницькі сили, які репрезентуватимуть гідно українську національну науку в світі.

Голова НТШ в Україні  
д-р істор. наук

Олег Купчинський

## ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ім. ШЕВЧЕНКА У ЗАХІДНІЙ ЄВРОПІ (САРСЕЛЬ)

Крайове Наукове товариство ім. Шевченка у Західній Європі, яке тривалий час працювало над виданням відомої Енциклопедії українознавства, 2 квітня 2011 р. провело у Сарселі (Франція) XIX Загальні збори. Керував зборами заступник голови НТШ проф. Володимир Косик. В обговоренні взяли участь члени НТШ з кількох країн Європи та представник з України — апостольський екзарх, голова суспільної служби українців у Франції, владика Михайло Гринчишин. Основною метою Загальних зборів було не лише підбити підсумки роботи, але й активізувати діяльність Товариства у західній частині країн Європи.

У Сарселі, що біля Парижа, як відомо, існує науковий центр — велика бібліотека та архів Товариства, сформовані ще В. Кубійовичем та іншими, пізніше — А. Жуковським. Члени НТШ переконані, що поживлення праці Товариства буде корисним для української національної науки, тому на Загальних зборах розглянули всі можливості для оновлення праці у видавничій і дослідницькій га-

лузях, прийнявши відповідні ухвали. Учасники обговорили також потребу збереження приміщення НТШ, тобто будинку, який потребує ремонту. Це не можливо без фінансової підтримки українських громад в еміграції та наукових, громадських і добродійних установ в Україні.

Загальні збори обрали нову Управу Товариства у складі: голова — адв. Стефан Дуніковський, заст. голови — проф. д-р Володимир Косик, секретар — Анна-Марія Довганюк, скарбник — інж. Михайло Бержерон, член Управи — Ірина Попович. До Контрольної комісії увійшли о. Михайло Романюк, адв. Ніна Микитенко і д-р Ярослава Йосипишин. Новообрана Управа Наукового товариства ім. Шевченка у Західній Європі висловила щиро подяку Загальним зборам за довіру та зобов'язалася докласти свої зусилля, знання й волю для збереження потенціалу наукового осередку крайового НТШ в Сарселі.

Секретаріат зборів